

Советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

http://vital.lib.tsu.ru

(«Правда»)

Молния

Орган Томского обкома и Горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 22 (7648) Пятница, 31 января 1947 г. Цена 20 коп.

Выполнить план ритмично, по всем показателям!

Опубликованное в четвёртом сообщении Госплана СССР «Об итогах выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства в 1946 году» является ярким свидетельством могучей силы социалистического народного хозяйства. По многим отраслям промышленности имеется большой прирост выпуска продукции. Советские люди активно подняли знамя Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение пятилетнего плана. Итоговые цифры за 1946 год красноречиво говорят о том, что новая сталинская пятилетка, ставшая роковым делом для каждого советского патриота, успешно завершается в жизни.

В каждой области в 1946 году активно участвовали в социалистическом соревновании за досрочное выполнение пятилетнего плана и стремились внести свой достойный вклад в великое общенародное дело. Публикуемое сегодня сообщение уполномоченного Госплана СССР по Томской области о выполнении государственного плана по промышленности, капитальным вложениям и розничному товарообороту за 1946 год свидетельствует о значительных успехах передовых предприятий нашей области.

Электромеханический завод, ГЭС-2, фабрика «Сибирь», фабрика карандишной добычи, артели «8-март», «Движение» и другие передовые предприятия области в первом квартале привели итоги пятилетия к показателям, превышающим организационный, сбалансированный план. Они выполняли план уже два дня, из месяца в месяц, из квартала в квартал, работали ритмично, как того требуют интересы пятилетнего плана.

Многие предприятия в первом году послевоенной пятилетки значительно увеличили производительность, расширили производственные площади и в результате обеспечили большую часть выпускаемой продукции по сравнению с 1945 годом. Электромеханический, электромашинный и другие заводы резко увеличили выпуск продукции и набрали необходимые темпы для дальнейшего успешного движения вперед.

Следует отметить, что в первом году пятилетки многие работники в рубящих нашей области, они намного увеличили урожай рыбы по сравнению с 1945 годом. О великой силе самозаряженного труда работников промышленности, труда, вдохновенного пятилетнего плана, свидетельствует тот факт, что многие сотни рабочих и работниц досрочно выполнили годовые задания, причем многие сталинцы дали по две годовых нормы в больше.

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

20 лет Осоавиахима СССР

Торжественное заседание в Центральном театре Советской Армии

28 января в Центральном театре Советской Армии состоялось торжественное заседание Президиума ЦК Осоавиахима СССР, осваивающего организационно-статусные вопросы с представителями партийных, советских и общественных организаций, посвященных двадцатилетию Осоавиахима СССР.

Собрание открыл маршал Советского Союза С. М. Буденный. — Осоавиахим СССР за 20 лет своего существования, — заявил тов. Буденный, — претерпела большую работу, способствующую укреплению нашей армии и флота. В годы Великой Отечественной войны Осоавиахим решительно содействовал с поставленными перед ним задачами, активно участвовал в обороне страны.

В настоящее время перед Осоавиахимом стоят ответственные задания. В мирные условия советскому патриотизму вновь предстоит внести свой вклад в дело нового пятилетнего плана. На страже мирового труда стоит наша

Выставка в честь 60-летия со дня рождения В. И. Чапаева

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Опыт следовцев

Ремонт тракторов в передовой МТС

СТАЛИНО, 27 января. (ТАСС). Инженер-механик передовой МТС следовцев Алексей Сидоров, капитально отремонтировавший трактор, рассказывает о своем опыте. Он считает, что основной секрет успеха заключается в тщательном уходе за машиной. Необходимо регулярно проверять уровень масла, состояние фильтров, регулировать клапаны и т.д.

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

Итак, пятый год пятилетки, как и предыдущие, оказался годом блестящих успехов. Это свидетельствует о том, что советские люди, во главе с коммунистической партией, не позволяют сил и труда для того, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить послевоенную сталинскую пятилетку!

СООБЩЕНИЕ

уполномоченного Госплана СССР по Томской области

О выполнении государственного плана по промышленности, капитальным вложениям и розничному товарообороту за 1946 год

В 1946 году план по выпуску валовой продукции промышленности выполнен по области на 93,3 процента.

- В том числе (в процентах):
 - А. По предприятиям союзной промышленности план выполнен на 92,8 процента.
 - Из них: Предприятиями Министерства электротехнической промышленности — 97,4. Предприятиями Министерства промышленности средств связи — 98,9. Электромеханическим заводом — 109,1. Энергокомбинатом — 109,8. Зааводом резиновой обуви — 96,3. Подшипниковым заводом — 95,0. Ремонтно-подшипниковым заводом — 98,3. Инструментальным заводом — 70,9.

Валовой выпуск промышленной продукции в 1946 году по области по сравнению с 1945 годом составил 100,9 процента.

- В том числе (в процентах):
 - А. По предприятиям союзной промышленности — 102,2.
 - Из них: Предприятиями Министерства электротехнической промышленности — 110,5. Предприятиями Министерства промышленности средств связи — 87,5. Электромеханическим заводом — 109,9. Энергокомбинатом — 128,0. Зааводом резиновой обуви — 159,1. Подшипниковым заводом — 93,8. Ремонтно-подшипниковым заводом — 122,7. Инструментальным заводом — 78,2. Химфармазаводом № 4 — 127,3.

По сравнению с 1945 годом выпуск главных изделий промышленности в 1946 году составил (в процентах):

- Заготовка деловой древесины — 101,9.
- Вывозка деловой древесины — 100,6.
- Добыча угля — 191,9.
- Кирпич (объем) — 108,8.
- Кондитерские изделия — 204,5.

В 1946 году объем капитальных работ по сравнению с 1945 годом составил по области 99,8 процента.

В том числе (в процентах):

- В 1946 году розничный товарооборот по сравнению с 1945 годом составил 161,9 процента.

В том числе (в процентах):

- Томторг — 217,6.
- Общепитие — 129,1.

Уполномоченный Госплана СССР по Томской области

НА НОВОЙ ЗЕМЛЕ

АРХАНГЕЛЬСК, 27 января. (ТАСС). Остров Новая земля — один из отдаленнейших пунктов Архангельского-Приморского района Мурманской области. Как идет подготовка к предстоящим работам на острове? С таким вопросом обратился по радио корреспондент ТАСС к и.о. начальника.

— Жители острова встречают выборы, как великий праздник. На Новой земле созданы избирательные участки, организованы комитеты избирателей, хорошо оборудованы. Имеется много литературы, которая доставляется сюда самолетом, есть радиоузелники. Ежедневно мы слушаем радиопередачи из Москвы, значит, что человек на Большой земле.

— Широко развернуто массовое радиоузелниковое движение. В январе на острове проведено киножурналы о кандидатах в депутаты.



Планет работы художника В. Корепкина, выполненный излагательством «Искусство». Репродукция Г. Шарокова. (Фотоархив ТАСС)

В честь выборов в Верховный Совет РСФСР

Успехи парабельских лесорубов

С огромным подъемом трудятся в дни подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР лесорубы Парабеля. Вступая в соревнование, они брали обязательство выполнять нормы не ниже чем на 130 процентов. Перевые лесорубы в два раза перевыполнили нормы участка «Кедровый» — 200, 200, 200. Стремясь к тому, чтобы план осенне-зимнего сезона лесозаготовки выполнить к 9 февраля — ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Хорошо работают сезонные рабочие. Лесорубы зиньев Семин, Суханов, Демкина и другие. Лесорубы и рабочие лесозаготовительного участка «Кедровый» стремятся к тому, чтобы план осенне-зимнего сезона лесозаготовки выполнить к 9 февраля — ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР.

Выполнили квартальный план рыбодобычи

Передовые колхозы Колпашевского района в социалистическом соревновании в честь выборов в Верховный Совет РСФСР добились больших производственных успехов. Колхоз «За власть Советов», Северского сельсовета (председатель колхоза тов. Трифонов, бригадир тов. Мурзин) план рыбодобычи первого квартала выполнял уже на 140 процентов. Выполнили план также:

- Рыба (улова) — 111,3.
- Обувь валовая — 121,7.
- Электроматри осветительные — 146,2.
- Шнур осветительный — 163,2.
- Молотки отбойные — 108,4.
- Электросерпа ручные — 108,9.
- Шифовальные машинки — 141,8.
- Галоши — 302,0.

Отники Тыма сдадут государству пушнину сверх плана

Широко развернулось социалистическое соревнование на пушных промыслах национального Тымского района. Охотники Николай Иванов, Алексей Пыцкий, Лаврентий Пугачев, Николай Иванов, Николай и Федор Барышников, Дмитрий Кулея уже выполнили свои социалистические обязательства.

Замечательных успехов в соревновании добился охотник Иосиф Кузнецов.

ЗАКАЗ НА СЕЛЬХОЗМАШИНЫ И ДОСРОЧНО

СВЕРДЛОВСК, 28 января. (ТАСС). Свердловская студия киноартистов выпускает кинофильм «Тага покоренная», посвященный доблести и героизму советских воинов на Урале.

Вчера на шестой день зимы снега выпало в количестве 10 сантиметров. Этого количества снега хватит на неделю. В связи с этим в Свердловской области ожидается оттепель.

Усилить организационно-техническую подготовку к выборам

(Всёгда с председателем Окружной избирательной комиссии Томского городского избирательного округа № 581 И. С. Карпенко.)

Избирательная кампания с каждым днем принимает все более широкий размах, переходя от одного этапа к другому в полном соответствии с избирательным законом. Сейчас наступил один из наиболее ответственных этапов подготовки к выборам — агитация за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Важнейшим условием успешной агитации является наличие у агитаторов организационно-технической подготовки к предстоящим выборам. Советское государство, как подлинно демократическое государство, принимает все меры к тому, чтобы каждый избиратель был включен в список избирателей и имел возможность ознакомиться с кандидатами в депутаты. Поэтому агитаторам необходимо усилить организационно-техническую подготовку к предстоящим выборам.

Большинство участковых избирательных комиссий правильно поняло свои задачи. Например, участковая комиссия № 11 избирательного участка в 19 января закончила проверку списков избирателей и полностью подготовила оборудование. В агитационно-систематические проводятся лекции, доклады, беседы, агитаторы организуют работу по подготовке избирателей к выборам. Председатель комиссии тов. Исаков показал себя неплохим организатором. Хорошо также подготовлено помещение на 74 избирательном участке (председатель комиссии тов. Смокоти), на 48, 49 и 73 избирательных участках.

Но у нас еще имеются участковые избирательные комиссии, которые не проявляют достаточной активности в подготовке помещений к дню выборов. Избирательная комиссия № 1 (председатель т. Петрович) имеет хорошее и сырое помещение. Требуется обелить и отштукатурить помещение 57 избирательного участка (председатель комиссии тов. Пахомов).

2-й целью устремления организационно-технической подготовки 2 февраля отмечено провести проверку ко-

Комсомольцы - агитаторы

В Асиновском районе агитаторы работают 140 комсомольцев. Агитаторы тт. Терехин и Давыденко пользуются большим авторитетом среди избирателей, ездя в Асинов. Их беседы проходят оживленно и интересно, с учетом вопросов избирателей.

Регулярно проводят беседы комсомольцы колхоза «Дружные ребята» тт. Цыганков и Небаев. Массовую агитацию они тесно связывают с практическими задачами колхоза. Агитатор тов. Никитова, одновременно с развещ-

Забота о детях — всенародное дело

Неуставную заботу о детях проявляют общественность партии и советское правительство. Советская молодежь работает в школах и детских домах с любовью и добрым и любящим отношением к своим братьям и сестрам, своим товарищам. В распоряжение детей предоставляются театры, клубы, школы, детские сады. На воспитание подрастающего поколения расходуются большие средства. Наши дети окружены всесторонней заботой.

Значительная работа проделана в этом направлении и в нашей области. В прошлом году было вновь открыто 14 школ, 23 интерната (в том числе 4 для детей народов севера), 2 детских дома, 2 молочные кухни, 4 консульства по вопросам материнства и младенчества, 2 детских сада и 6 детских домов. Для детей гор. Томска оборудован культурный театр. В благоустроенном помещении размещены Дом пионеров и детская техническая станция. Отстроено здание Дома пионеров в Чаевском районе, прекрасно отремонтированы и приписаны в культурное наследие Дом пионеров и детская техническая станция в г.р. Колшаево. Силами общественности в селе Баксар построен и оборудован хороший детский стадион. Колхозники, рабочие и служащие провели сотни воспитательных мероприятий в школах и детских учреждениях. В Томске в 1946 году было организовано проведение учебных тетрадей. Это дало возможность еще до начала учеб-

Шире массовую агитацию за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР!

В. И. Куперт у избирателей села Каргасок

На собрание, посвященное встрече с кандидатом в депутаты Верховного Совета Российской Федерации Василием Ивановичем Купертом, собралось около 800 избирателей районного села Каргасок.

Собрание открыл секретарь Каргасковского райкома ВКП(б) тов. Кучер. После краткой приветственной речи он представил слово доверенному лицу тов. Андреевой.

Внимательно слушая избиратель рассказов тов. Андреевой о жизненном пути своего кандидата, славного сына Родины — Василия Ивановича Куперта. На трибуну один за другим поднимаются доверенные лица, избиратели. Все они в своих выступлениях выражают уверенность, что кандидат блока коммунистов и беспартийных Василий Иванович Куперт оправдает доверие своих избирателей, будет стойко бороться за дело Ленина — Сталина за дальнейшее укрепление и расширение нашей Родины.

— Мне кажется, — говорит семидесятилетняя избирательница ШЕГАРКА (По телефону от соб. корр.). На избирательном участке, где проживают рабочие райкомкомбината, отдельные квартиры превращены в своеобразные красные уголки. В комнатах, где собираются избиратели на беседы с агитаторами, развешены портреты кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Матрени Венедиктовны Цыкова, плакаты с призывом: «9 февраля — все на выборы в Верховный Совет РСФСР!». Агитаторы тт. Журавков, Шадрин просто и убедительно рассказывают трудящимся об избирательном законе, о кандидате блока коммунистов и беспартийных М. В. Цыковой.

Агитация за кандидата

Широко развернута агитация за кандидата в депутаты Верховного Совета района и других агитаторами

рабочего района. Многие из жителей села Шегарка лично знают Матрени Венедиктовну и часто во время беседы дополняют свои рассказы сообщением агитаторов. Все свои организаторские способности, всю убедительность политическую агитацию направляют агитаторы на то, чтобы подготовить избирателей к дню выборов. Они организуют социальное соревнование в честь избирателя за досрочное выполнение государственных заданий, за образцовую подготовку к весеннему севу. Колхоз «Вперед к коммунизму», где агитатором работает учительница В. В. Умрихина, отремонтировав уже 34 грядки, 9 бороз, 9 севолок, велки, очистил и подготовил семена к весеннему севу.



В агитационно-технической подготовке к беседе с избирателями. Фото Ф. Хитричева.

райисполкома тов. Лобаненко, заведующий районом тов. Аннолюгин. Несмотря на большую разбросанность населенных пунктов этого района, все дети школьного возраста охвачены обучением в школе. Многие из них осенью доставлялись в школы на десятки километров в областях, полях, пашках. Все школы Томского района укомплектованы педагогическими кадрами.

Многие учителя других районов с честью выполняют свою долг. Орденосионец тов. Медведев — учительница начальных классов Томской средней школы № 43, тт. Мартыненко, Полежаева — преподаватели Александровской средней школы, Малинина — учительница начальных классов средней школы № 1 г.р. Колшаево, Колембетова — учительница начальных классов Томской средней школы № 24, тт. Мартыненко, Полежаева — 247 детей остались за бортом школы в Заринском районе (заведующий районом тов. Букин) за первое полугодие 1946—47 учебного года вышло из школы 240 детей, в Кризовском районе — 289. В некоторых школах Пышно-Троицкого района и в Коженинском районе средней школы имели место перерывы в учебных занятиях из-за отсутствия топлива.

Областной, окружной и районные отделы народного образования недостаточно руководят школами, мало оказывают им помощи. Областной отдел исключает, кроме организации культурного театра, почти ничего не сделал для детей. За последние годы ребятами не подготовлено ни одного детского коллектива, не привлечены артисты, художники, музыканты на помощь школе, не введены работы с одаренными детьми. Работа по управлению кинофирмами не занимает должного внимания кинобюджетирования детей. Облбюбсеюз (тов. Жданов) недостаточно обеспечивает школы учебниками, в то время, как тысячи их лежат на складах облбюбсеюза.

Потребительская кооперация плохо снабжает промышленными и продовольственными товарами учителей и других работников детских учреждений.

Опыт работы доверенного лица

Работа доверенного лица на избирательном участке — почетная и благородная обязанность, и я прилагаю все усилия, чтобы с честью выполнить ее: все агитацию за кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР тов. Куперта организую, собираю избирателей, выступаю по радио и на страницах районной газеты, бываю на квартирах избирателей, провожу с ними коллективные и индивидуальные беседы о жизни и деятельности Василия Ивановича Куперта, о его преданности партии, правительству и советскому народу.

Лично сам и через своих помощников агитаторов и агрономов беседую с каждым избирателем по восстановлению и развитию народного хозяйства СССР, о результатах выполнения его в 1946 году и о конкретных хозяйственно-политических задачах сегодняшнего дня. На простях, ярках, доходящих приморках стараюсь показать превосходства советской избирательной системы перед капиталистической.

Почти все граждане моего избирательного участка знают «Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР», биографию Василия Ивановича Куперта, знакомясь с порядком голосования и другими вопросами, связанными с выборами в Верховный Совет РСФСР.

Проведенные беседы дают хорошие результаты. Все избиратели готовятся дружно прийти на выборы и единодушно проголосовать за кандидата блока коммунистов и беспартийных В. И. Куперта. Они берут на себя обязательство к дню выборов перевыполнить производственные задания. Так рабочие промпартии «Дружные ребята» взяли обязательство выполнить оговоренную норму на 130 процентов.

В отаществе к дню выборов я прилагаю все силы, используя все формы и методы агитации и добьюсь, чтобы все избиратели пришли 9 февраля к избирательным урнам и отдали свой голос за кандидата блока коммунистов и беспартийных В. И. Куперта.

Дозрелое лицо Пудинского избирательного участка

В агитационно-технической подготовке избирательного участка.

АГИТРАГА НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ

Большую работу по художественно-агитационной подготовке избирателей на выборах в Верховный Совет РСФСР в Чаевском районе Дома культуры под руководством тов. Шугова. Бригада выезжала за 55 километров от районного центра на лесхозучасток Чаевского лесхоза, в колхоз «Муравей», Варгатовского сельского Совета, и на другие избирательные участки.

В программе агитрагиды — песни «Боргой госты», хорошее и сильное песне, литературные монтажи.

В ближайшее время агитрагиды обслужат еще ряд сельских Советов Чаевского района.

Потребительская кооперация плохо снабжает промышленными и продовольственными товарами учителей и других работников детских учреждений.

Президиум ВЦСПС своим постановлением от 18 января 1947 года обязал областные, горсоветские, районные, местные и фабрично-заводские комитеты профессиональных союзов активно участвовать в работе по оказанию помощи рабочим и служащим в воспитании детей. Профсоюзные организации могут много сделать по вовлечению детей в школу, оказывать материальную помощь нуждающимся детям, учащимся Отчетственной школы, помогая родителям использовать работу лучше организованно шестого класса школами и др.

Школы нашей области вступили во второе полугодие и готовятся к августовским экзаменам и годовым проверочным испытаниям. Надо помочь им успешно завершить учебный год. Райисполкомы, сельские Советы, потребительская кооперация, руководители профсоюзных организаций должны оказать учителям помощь в выполнении своей заботы, не допустить отстав детей из школы.

Заместитель председателя облбюбсеюза С. КИСЕЛЕВ.

Опровержение ТАСС

Ряд газет, выходящих на арабском языке в Кире, сообщают, будто бы в начале Министр иностранных дел СССР В. М. Молотов пригласил египетского посла в Москве Бенгази-пашу и заявил ему, что Советский Союз готов оказать поддержку в организации

Объединенных арабских стран, вплоть до Ливы арабских стран, а также поддержать Египет по вопросу о Суэзе.

ТАСС уполномочен опровергнуть указанные сообщения, как не соответствующие действительности.

В горьком ВКП(б)

В декабре V пленум Томского горкома ВКП(б), обсуждая вопрос о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет РСФСР, наметил ряд практических мероприятий по улучшению организационной и массово-политической работы среди избирателей.

Прошло достаточно времени, чтобы выполнить это решение, но ряд партийных организаций не приступил еще к его реализации.

На многих агитучастках слабо развернута агитационно-пропагандистская работа. Например, на агитучастках 39, 40, 57 за последнее время не проведено ни одного массового мероприятия. В большинстве агитучастков собрания избирателей, лекции, доклады проводятся редко, причем участвуют агитаторы и те же лица, а основная масса избирателей остается вне поля зрения агитаторов, заведующих агитучастками, доверенных лиц.

На ряде горком ВКП(б) обсуждал вопрос о том, как партийные организации выполняют решение V пленума горкома, и отметил, что многие секретари первичных партийных организаций не проявляют должной настойчивости и требовательности к коммунистам, работающим на избирательных участках, слабо осуществляют контроль за проведе-

Связь должна работать четко

(Обзор писем, поступивших в редакцию)

Трудящиеся нашей страны с огромным вниманием следят за всеми материалами о подготовке к выборам в Верховный Совет РСФСР. Поэтому сейчас особенно важна своевременная доставка газет, несущих в массы пламенное слово большинства партии, мобилизующей трудящихся на новые творческие достижения на поприще трудового подвига в честь выборов в Верховный Совет РСФСР.

В нашей области много поточных отделений, с честью выполняющих скрупулезно по почтовой работе по переписке и доставке корреспонденции и печатных изданий.

«Много умения и инициативы проявляют в своей работе сотрудники Чаевского отделения. Это отделение недаром держит переходящее красное знамя Колшаевского района ВКП(б) и райисполкома. Начальник отделения, инвалид Отечественной войны тов. Исавл повседневно контролирует работу своего аппарата по доставке корреспонденции. Хорошо работают писемница колхоза «15 лет Октября» Налезжа, Дунина и колхоза имени Дмитрова Мария Сидорова».

Но еще далеко не все работники связи со всей ответственностью относятся к выполнению своих обязанностей. В редакции газет поступает много писем, в которых указываются недостатки в работе почты, присылаются анкеты на плохую доставку корреспонденции и особенно газет.

Современная почта — это служба, которая должна обеспечить доставку газет горожскому почтислужке в день ее выхода. На самом же деле, газеты доставляются иногда на третий — четвертый день, а в то время не доставляются. Так, тов. Гершензоничев сообщает в редакцию, что в усадьбу, где она живет, по Загородной улице, № 15, систематически в течение 15 октября, газеты не доставлялись в отделение. Неоднократно остается без всякого ответа.

Преподовательница Томского государственного университета Н. П. Кудрявцева указывает на плохую работу писемнослужбы своего отделения связи гор. Томска. Ей не доставляют газету на работу, а в перерыв по телефону по телефону отвечает: «Ходите за газетой сама, у нас некому разносить ее».

«Меня очень интересует все, что печатается на страницах газет, — пишет в редакцию тов. Тараканов, — а между тем газетная всегда доставляется с большим опозданием. Дней 5—6 газет совсем не бывает, а почтислужка приходит сразу за все число».

Весеннему севу — достойную встречу!

Ускорить подготовку семян, ремонт сельхозмашин и инвентаря в колхозах!

Забываются о будущем урожае

Забора о будущем урожае в колхозе «Образцовый труд» началась уже с первых дней зимы. За это время сделано многое, что обеспечивает своевременное начало и успешное проведение весенней севы.

Правление колхоза умело использовало производственный и политический подъем членов сельхозартели, в развернутое соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР, организовало предсезонную подготовку.

Люди были заранее расставлены на ремонт и подготовку семя, на очистку инвентаря, сбор, транспорти, вывоз удобрений. Организован хороший уход за сгнвовой силой и подготовка молодежи к полевым работам. Ответственными за каждый участок подготовки к севу были назначены члены правления и лучшие колхозники.

Правильно организованный труд помог колхозу заранее закончить основные предсезонные работы, подготовку тов. Терехова, заместителя председателя. Организован хороший уход за сгнвовой силой и подготовка молодежи к полевым работам. Ответственными за каждый участок подготовки к севу были назначены члены правления и лучшие колхозники.

Достойно встретим день выборов

КАРГАСКОЕ. (По телефону). В честь приближающихся выборов в Верховный Совет РСФСР трудящиеся берут новые повышенные обязательства. Колхозники сельхозартели «Большевик» обязались к 9 февраля закончить основные подготовительные работы к весеннему севу. Рыбачи колхоза имени Сидорова решили к 9 февраля закончить выполнение квартального плана работ. Члены правления «Прогресс» обещают к дню выборов выполнить производственную программу января на 200 процентов.

Нет борьбы за урожай

КОЛПАШЕВО. Колхоз имени Сталина, Тугорского поселкового Совета (председатель колхоза тов. Баршнев) в 1946 году получил отличный урожай зерновых культур. Однако никаких выводов из этого правление колхоза не сделало. И в этом году подготовка к посевной кампании продолжает неудовлетворительно.

Анализ семенного материала показал его низкую всхожесть, большую зрелость сорняками и повышенную влажность. Всхожесть пшеницы «Гарнет» всего 81 процент. Сорняков на килограмм приходится 300—500 зерен. 20 центнеров гороха — совершенно непригодны к посеву. 120 центнеров овса «Золотой дождь» имеет всхожесть 65—86 процентов и влажность 17,8 процента. Однако мер к очистке семян и обмолву их не принимают.

Половецкие зеньки заняты на других хозяйственных работах, сбор зерна и очистку его не производят, посевных участков не знают. Сбор золь и птичьего помета не организован. Навоза на поля вывезено только 700 возов.

Ремонт сельхозмашин и инвентаря не начат. Кузишка отсутствует. Не организована также агрохозяйственная работа звеньевых, бригадирских и колхозников разных профессий.

Медленно и плохо

Медленно проходит подготовка к предстоящей посевной кампании в колхозах Петуховского сельсовета, Томского района. Ни в одной сельхозартели не закончена семенная работа зерновых культур и картофеля.

В колхозе «Звезд Ильича» семя зерновых культур только очищено, но не подсушено. Сельхозинвентарь, за исключением плугов, не ремонтируется.

Неудовлетворительно проходит высадка и очистка семян в колхозах имени Буденного (председатель тов. Агафонов), «Путь

Выше темпы подледного лова рыбы!

В упорной борьбе за осуществление плана вылова стальнойюлты рыбы и рыбачки на юге области в 1946 году добились серьезных успехов. Годовой план по вылову рыбы выполнен на 145 процентов и по вылову консервов — на 105 процентов.

Эти успехи достигнуты прежде всего на основе социалистического соревнования за досрочное выполнение производственной программы. В этом году, в связи с выготкой к выборам в Верховный Совет Российской Федерации, социалистическое соревнование развилось с особой силой.

Во втором году пятилетия работники рыбной промышленности области могут в должной мере работать еще лучше. Для этого они имеют все возможности и богатый опыт работы. Руководители партийных и советских организаций, а также предприятий в колхозов рыбооблачных районов могут оказать много полезного по опыту работы Паравельского района в борьбе за выполнение плана рыболовства.

Во втором квартале прошлого года в некоторых предприятиях в колхозах Паравельского района создано серьезное положение с вывозом плана. Районный комитет ВКП(б) и райисполком направили в промысловый партийный и советский актив, а также работников рыболовства в МРС для выяснения причин оставания и принятия практических мер к улучшению работы. В рыболовецкие бригады была послана дополнительная рабочая сила, приняты меры к круглосуточному использованию всех орудий лова, организовано социалистическое соревнование. Эти мероприятия дали возможность не только ликвидировать отставание, но и досрочно выполнить годовой план.

Однако далеко не все руководители районных организаций и предприятий рыбной промышленности по-настоящему осуществляют руководство рыбными промыслами. В Шагарском и Тегульдетском районах из-за слабого контроля со стороны руководителей районных организаций и МРС на рыбные промыслы вы-

Всемерно развивать производство товаров широкого потребления и торговлю ими!

Состоялся 45-я сессия Томского городского Совета депутатов трудящихся. Участники сессии обсудили вопрос «О мероприятиях по дальнейшему ускорению работы предприятий местной и кооперативной промышленности и о расширении торговли товарами широкого потребления в 1947 году».

Постановка этого чрезвычайно важного вопроса привлекла к себе внимание значительного количества партийного и советского актива. На сессии присутствовали также работники местной промышленности, кооперации и государственной торговли. Участники сессии ознакомились с заместителем председателя городского полкома тов. Вайнберга в своем докладе сделать глубокий анализ того, как практически осуществляется постановление Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года.

— Единственное, что сделало производственные артели, — говорит тов. Воронин, — это то, они стали реализовывать значительную часть своей продукции не через государственную торговую сеть, а через самообслуживание. Тов. Вайнберг говорил, что горшечный комбинат увеличил выпуск и расширил ассортимент своей продукции. На самом же деле в магазинах не кушанье даже горшочки, о которой упоминалось в докладе. В магазинах кооперации инвалидов можно встретить лишь сливки и чугунные литые, закупленные во время ярмарки у частного электромеханического завода.

Задание по открытию новых магазинов, ларьков и других торговых предприятий выполнено, но все новые магазины и ларьки почему-то сосредоточены в центре города. Это затрудняет обслуживание населения городских окраин. Плохо развита торговля сельхозпродукцией, в результате чего некоторые новые ларьки временно прекратили торговлю.

Выступивший в прениях управляющий Томским отделением Госбанка тов. Субботин указал, что работники промышленной и потребительской кооперации еще не до конца освоили права, предоставленные им постановлением Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года. В течение

года для освоения новых производств они получили в банке только 270 тысяч рублей государственного кредита, а то время, как могли получить миллионы рублей.

Председатель горисполкома тов. Баранов в своем выступлении отметил, что ряд предприятий промышленной и потребительской кооперации еще не перестроили своей работы, недоиспользовали планы и даже приносят убытки. Средства, отпущенные на расширение производства и торговли, не осваиваются. Горшечный комбинат и горшечный комбинат в течение года не организовали ни одного нового предприятия. Свою бездельность некоторые руководители работников пытаются прикрыть ссылками на отсутствие хороших помещений, когда деревообделочный комбинат, вместо нужного ассортимента изделий из дерева, выпускает кожу, а артель «Лабиринт» вместо выпуска латекса — резиновые ремни, ремонтные и браслетные часы, замочную резиную обувь и т. д. не для нужд нашего города, а для Новосибирска.

В прениях выступили также тов. Рыжов, Васильев, Жданов, Тарасов, Каргаполов, Селов, Ларкин, Романов и другие. Они критиковали имеющиеся недостатки и выносили практические предложения. Обсуждение вопроса показало также, что исполнительные комитеты районных Советов города Томска и промышленный отдел горисполкома не взяли работу местной и кооперативной промышленности под неслабый контроль и руководство.

Сессия приняла по докладу тов. Вайнберга разветвленное решение.

Боевая программа действий

Постановление Совета Министров СССР от 9 ноября 1946 года коллектива цеха шпиртреха Томского подпольного завода воспринял как боевую программу действий. Реализуя эти важнейшие постановления, рабочие цеха добились новых успехов.

Успешная работа цеха в истекшем году, досрочное выполнение годового плана создали все необходимые предпосылки для того, чтобы во втором году стальнойюлты послевоенной пятилетки работать еще лучше.

В 1947 году программа выпуска изделий цеха предусматривает увеличение производства на 20 процентов. Успешная работа цеха в истекшем году, досрочное выполнение годового плана создали все необходимые предпосылки для того, чтобы во втором году стальнойюлты послевоенной пятилетки работать еще лучше.

Для успешной работы цеха необходимо также проведение ряда дополнительных работ, без которых работа будет заторможена. Будет проведена ремонт оборудования и полностью обеспечены цех инструментами. Собственной ремонтной база цех не имеет, и главный механик завода тов. Шапкин выкажет мер по ремонту станков не предприятия, а Инструментальный отдел (началь-

ник тов. Ляшко) не обеспечивает цех шпиртреха нужным количеством номенклатурных инструментов. Отдел технического снабжения (начальник тов. Костюков) не реализует своевременно заказы на приобретение оборудования. Из-за такого отношения к нуждам цеха шпиртреха приходится производить лишние работы по переработке инструментов, перенадевать станков, по обработке металла, что осложняет процесс изготовления и удорожает стоимость изделий.

Техническое отделение, выполняющее хроморужье деталей, разложено в полуразрушенном состоянии.

Работа цеха шпиртреха до сих пор не пользуется должным вниманием и со стороны руководителей завода. Из отчислений от прибыли, поступающих в фонд дирекции за счет доходов от производства шпиртреха, в распоряжение цеха не выделено ни одного рубля. А такие средства должны быть использованы для расширения производства, премирования наиболее отличившихся работников цеха и смежников.

Начальник цеха шпиртреха подпольного завода.

На конференции ученых историко-филологического факультета Томского государственного университета

Заключилась научно-исследовательская конференция ученых историко-филологического факультета Томского государственного университета. Подведены итоги научно-исследовательской работы за 1946 год, первый год новой стальнойюлты пятилетия.

В работах конференции приняли участие профессор-доктор археологических наук К. Э. Гриневич, профессор-доктор филологических наук А. П. Дульнов, руководители кафедры литературы, доцент, кандидат филологических наук А. А. Скворцова, доцент, кандидат исторических наук Р. Е. Кутель и В. Ю. Гессен, доцент историко-филологического факультета З. Я. Боршенина и другие научные работники факультета.

Конференция была представлена представителями печати научных учреждений работ профессора доктора К. Э. Гриневича, доцента Н. Ф. Вабушкина, доцента Р. Е. Кутель, доцента А. А. Скворцова, ассистента В. Н. Гриневича, доцента Е. Ф. Молчанова, доцента А. Л. Пичука.

С исключительным интересом были заслушаны научные работы на темы о Сибири, о Томской области в прошлом и настоящем. К

Итоги конференции показали, что научно-исследовательская работа историко-филологического факультета университета, по сравнению с прошлыми годами, значительно улучшилась. Успехами, достигнутыми в области научно-исследовательской работы, ученые историко-филологического факультета университета отмечают исторический день выборов в Верховный Совет РСФСР.

НАМ ПИШУТ

Плохо поставлена культурно-просветительная работа в селе Зырянка. Районный клуб работает неудовлетворительно. В помещении грязно, холодно, штукатурка со стен обвалилась. Нет документов, плакатов. Книжничка демонстрируется с перерывами из-за частой поломки аппаратуры.

Ни один кружок самодеятельности не работает. Районная библиотека с наступлением зимы почти прекратила свою работу из-за отсутствия топлива. Заведующий клубом и плакатной, заводящий отделом культурно-

БЕСПРИЗОРНЫЕ КЛУБЫ

свертывают тон. Читатели не принимают никаких мер к устранению этих неформальностей.

В клубе Беринского сельсовета в августе 1946 года демонстрировалось только четыре книжнички. Вечера самодеятельности не было. В Деревнях и хуторах, находящихся далеко от районного центра, книжнички совсем не работают. Совершенно непонятно, почему райком ВКП(б) не принимает мер к коренному улучшению работы культурпросветительного района.

КНИЖНИКА ГОЛКА

Обком ВКП(б) в помощь слушателям политехника выпустил брошюру «Общественное и государственное устройство СССР». Слушатели политехника получают ценное пособие к изучению Конституции СССР.

В первой главе брошюры рассказывается о советском социалистическом обществе, об экономическом основе нашего общественного строя — социалистической собственности на средства производства, о плане, о ведении хозяйства, о морально-политическом единстве советского народа. В последующих четырех главах говорится о

государственном устройстве Советского Союза, о высших органах государственной власти и государственного управления СССР. Великие права советских граждан и их основные обязанности разъясняются в шестой и седьмой главах.

На ярых, убедительных примерах автор простым и живым языком разъясняет основные положения самой демократической в мире Стальнойюлты Конституции, показывает преимущества советского социалистического строя перед капиталистическим.

Выпущенная в помощь слушателям политехника брошюра является также ценным пособием для наших пропагандистов и агитаторов, работающих на избирательных участках.

На стройках пятилетки

НОВЫЕ КОРПУСА ХТЗ

ХАРЬКОВ, 27 января. (ТАСС). На Харьковском тракторном заводе проводятся крупные восстановительные работы, возмещающие повреждения, нанесенные войсками. В конце прошлого года восстановительная работа велась в 35 тысячах квадратных метров. Здесь работает моторный цех и главный конвейер сборки тракторов, монтируются ряд поточных линий цехов.

Восстанавливается котельная этого огромного корпуса. К 1 июня он должен быть полностью сдан в эксплуатацию. Возвращаются также цеховая лаборатория, инструментальный и ремонтно-механический цехи.

Завод строится дружно, чем он был бы. Все восстановительные конструкции выполняются металлом. Пилели стейлостью уже обломками металлической цепи осуществляется новейшей техникой. В моторном цехе пущена новая автоматическая станочная линия, в которой обрабатывается головка блока мотора. Линия состоит из 14 станков и обслуживается двумя работниками в 18 часов.

СТРОИТЕЛЬСТВО ТЫЛНСКОГО ПАРОВОЗОРЕМОННОГО ЗАВОДА

ТЫЛИСИ, 27 января. (ТАСС). В нескольких километрах от Тбилиса сооружается новый паровозоремонтный завод. Это одна из крупнейших сооружений послевоенной пятилетки в Грузии. Шестидесять тысяч квадратных метров займет главное здание завода — доковальный комбинат, строительство которого закончатся в этом году. Сейчас идет монтаж конструкций главного здания — крупнейшего дробильного, молоткового, проточного и электрогенераторного.

РАДИОЗАВОД В БАКУ

БАКУ, 27 января. (ТАСС). В Баку строится радиозавод, который будет выпускать тысячи радиоприемников для населения. Сейчас идет монтаж конструкций завода. Завод проектирован пятилетним планом. В настоящее время приняты основные проекты.

Власти предприятия намечают строительство рабочего поселка на две тысячи человек.

А. БОЛЬШАКОВ.

Заместитель секретаря обкома ВКП(б) по рыбной промышленности.

